PROVA D’ESAME * SESSIONE ORDINARIA 2015

Scuole italiane all'estero « Europa

I8 Sia P(x) = x>+ bx + c. Si suppone che P(P(1)) = P(P(2)) =0 e che P(1)# P(2). Calcolare P(0).
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SOLUZIONE * SESSIONE ORDINARIA 2015

Scuole italiane all'estero « Europa

PN Consideriamo il polinomio P(x) = x>+ bx + c.
L’uguaglianza P(P(1)) = P(P(2)) = 0 asserisce che P(1) e P(2) sono radici del polinomio P(x), con:
P(1)=1+b+c; P(2)=4+2b+c.
D’altronde, le radici di P(x) sono date da:

—b+Vb?—4c
2

X1,2 =
e la differenza delle radici é:

—b+Vb*—4c —b—\b*—4c 5
2 - 2 = Vb

2—4c.

Deve quindi risultare:
|P(2)—P(1)|=Vb?—4c — [4+2b+c—1—b—c|=VP>—4c — [3+b|="b>—4c —
B3+byY=b"—4c - 9+b*+6b=b>—4c — 9+6b+4c=0.

La somma delle radici ¢ invece uguale a —b, quindi:
P(2)+P(1)=—b — 4+2b+c+1+b+c=—b - 5+4b+2c=0.

Mettiamo a sistema le due condizioni trovate:

b=—1 b=—1
{9+6b+4c=0 =2 {—1—2b=0 B 2 N 2
5+4b+2c=0 5+4b+2c=0 c=—2b—% C:_%

s . L . . 1 3 ..
Sostituiamo i coefﬁc1ent1 nel pohnomlo P(x) = x2 - 736 - 7 e determiniamo:
_ .__3
P(O) =cC ——7.
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